

Der Magistrat  
der Stadt Waldeck

02.09.2020

**BEANTWORTUNG**  
**der Kleinen Anfrage des Stadtverordneten Jürgen Schanner**  
**zur Erhebung der Straßenbeiträge in der Stadt Waldeck**

In der Presse liest man in den letzten Monaten immer häufiger von Gemeinden, die ihre Straßenbeiträge abschaffen.

Um prüfen zu können, ob dieses auch für die Stadt Waldeck infrage kommt, wird um Beantwortung der nachfolgenden Fragen gebeten:

Frage 1: Welche Baumaßnahmen, bei denen die Straßenbeiträge erhoben wurden, hat die Stadt Waldeck in den letzten 5 Jahren durchgeführt?

Antwort: *In den Jahren 2015 – 2020 wurden Straßenbeiträge für folgende Maßnahmen erhoben:*

- a) *Sachsenhausen: Gartenstraße, Erneuerung der Straße und Gehwege auf der gesamten Länge*
- b) *Waldeck: Wäschepfad, Erneuerung der Straße und Gehwege auf der gesamten Länge*
- c) *Waldeck: Dr.-Mauser-Straße, Erneuerung der Straße und Gehwege im Abschnitt zwischen Wäschepfad und Bahnhofstraße (einschließlich Milchstraße)*
- d) *Waldeck: Bahnhofstraße, Erneuerung der Gehwege im Abschnitt Ortseingang bis Schildweg*

Frage 2: Welche Beiträge hat die Stadt Waldeck in den letzten 5 Jahren von den Bürgern für diese Maßnahmen erhoben (je Jahr)?

Antwort: *Zu 1a) Erhebung im Jahr 2016  
Straßenbeiträge wurden erhoben in Höhe von 363.492,53 EUR*  
*Zu 1b) Erhebung im Jahr 2019 ·  
Straßenbeiträge wurden erhoben in Höhe von 61.688,37 EUR*  
*Zu 1c) Erhebung im Jahr 2019 ·  
Straßenbeiträge wurden erhoben in Höhe von 210.028,55 EUR*  
*Zu 1d) Erhebung im Jahr 2020  
Straßenbeiträge werden erhoben in Höhe von 94.562,37 EUR*



Jürgen Vollbracht  
Bürgermeister